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Ata da 59ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 11 de junho de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Sandro Régis, ad hoc. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá 

Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar 

Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, 

Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto 

Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria 

Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério 

Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, 

Uziel Bueno, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (59). Havendo quorum regimental, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e, atendendo a um requerimento 

legalmente assinado, com base no que dispõe o inciso II, art. 92, do Regimento Interno, convocou uma 

Sessão Extraordinária para ser iniciada dois minutos após o término da presente, com o objetivo de apreciar 

os Projetos de Lei 20.259/2013 e 20.316/2013. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Tom Araújo, Herbert Barbosa e Marquinho Viana, justificando as 

ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino Galo 

noticiou sobre o atentado que ocorreu no Município de Santa Inês ao Professor Emerson Novaes Eloy, 

gestor do Colégio ACM, e informou que, visando proteger a vida do professor, está encaminhando ofício ao 

Secretário de Segurança Pública, solicitando providências, haja vista haver suspeita de crime político. Em 

tempo, convidou os pares para o Seminário que, no dia imediato, às 9 horas, na Escola do Legislativo, irá 

tratar sobre a elaboração do cronograma de trabalho da Comissão da Verdade. O Deputado Álvaro Gomes 

abordou sobre a reunião que, naquela manhã, discutiu sobre a implantação do Parlamento Jovem na Casa, 

cuja Resolução foi aprovada em 2007, destacando a importância daquela iniciativa para que as escolas 

participem da política e os estudantes exerçam a cidadania. Ademais, externou tristeza e solicitou um 

minuto de silêncio pelo falecimento de Jacob Gorender, aos 90 anos, enaltecendo a grande contribuição 

que prestou à democracia. O Deputado Joseildo Ramos parabenizou a gestão do Executivo Estadual pelos 

resultados auferidos com a economia regional no mês de abril, pois, entre os Estados Nordestinos, a Bahia 

gerou crescimento em oito dos nove setores industriais, gerou mais empregos (dados do Ministério do 

Trabalho), além de estar interiorizando a consolidação das oportunidades, a exemplo do polo de bebidas 
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de Alagoinhas. O Deputado Bruno Reis posicionou-se acerca das mobilizações dos servidores municipais 

de Salvador pelo reajuste salarial, data base em 1º de maio, argumentando que os servidores precisam ter 

consciência da condição financeira do município e os sindicatos precisam ter coerência, pois aceitaram o 

pífio aumento do Governo do Estado e não querem aceitar o reajuste proposto pelo Prefeito ACM Neto, 

que é superior; criticou os sindicatos por pleiteiarem a greve e condenou a paralização proposta pela APLB. 

O Deputado Carlos Geilson somou-se à fala do orador que o antecedeu, argumentando que muitos 

sindicalistas são pelegos e visam desestruturar e criar o caos na administração de Salvador. Nesse sentido, 

renovou o pedido para que os sindicatos repensem a decisão de fazer a greve, bem como que não deem 

conotação política à situação. O Deputado Zé Raimundo felicitou os Municípios de Brumado (136 anos), 

Lagoa Real (24 anos), Mirante (24 anos) e Itarantim (52 anos) por completarem no mês de junho aniversário 

de emancipação política. Manifestou tristeza pelo falecimento de Jacob Gorender, enaltecendo as 

qualidades do intelectual, que deixa uma trajetória no Brasil. Por fim, condenou as posições dos oradores 

que o antecederam sobre os sindicalistas, “que são trabalhadores e merecem respeito”. A Deputada Luiza 

Maia também pediu respeito para os sindicatos, “que têm dinâmica própria”. Registrou o Seminário que 

será realizado na Defensoria Pública, no dia 13/06, para tratar sobre o tráfico de pessoas, ao tempo em 

que ratificou o pedido que fizera ao Presidente Marcelo Nilo para declinar o nome dos membros da CPI do 

Tráfico de Pessoas. Solicitou para inserir nos Anais da Casa o artigo do Vice-Almirante Monteiro Dias sobre 

a “Batalha Naval de Riachuelo” e registrou satisfação pelo sucesso da campanha pela reforma política. O 

Deputado Paulo Azi lamentou que alguns representantes sindicais tivessem adotando postura intransigente 

com a Prefeitura de Salvador, haja vista a difícil situação financeira em que se encontra o Município e a 

disposição daquela administração para negociar, apelando para o bom senso nesse momento de 

reconstrução do cenário nacional. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Rosemberg Pinto, afirmando que 

tem grande orgulho de participar do “time” do PT, mostrou-se satisfeito com a análise que a sociedade tem 

feito do novo Brasil e da nova Bahia (pesquisa Vox Populis), que vem melhorando a vida das pessoas e 

criando oportunidades. Nesse contexto, destacou a visita do Secretário de Desenvolvimento Social do 

Governo Obama ao  Brasil para conhecer o SUS e as visitas de estudiosos do mundo inteiro para conhecer 

o “Bolsa Família”, bem como destacou o olhar diferenciado do Governo da Bahia para os municípios, 

fazendo pactos de governabilidade, a exemplo do que tem sido feito com a Prefeitura de Salvador, que está 

recebendo várias obras estruturantes. Teceu considerações sobre a forma como a Oposição conduziu a 

questão do reajuste salarial dos servidores estaduais e como está conduzindo a questão salarial dos 

servidores municipais de Salvador. Por fim, questionou sobre o exagero na realização da Copa das 

Confederações, criticando o alto investimento para uma atividade privada. O orador foi aparteado pelos 

Deputados Gaban, Joseildo Ramos, Marcelino Galo e Paulo Azi. O Sr. Presidente registrou a presença, 

nas galerias, dos estudantes da Escola Municipal Vida Nova, de Lauro de Freitas, dentro do Programa “A 

Escola e o Legislativo”. Horário do PV – A Deputada Ivana Bastos manifestou satisfação pelo Governador 

Jaques Wagner ter assinado, na última quinta-feira, o contrato de concessão da área onde será instalado 
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o terminal da Bahia Mineração, em Ilhéus, no Porto Sul, bem como por ter autorizado a obra de iluminação 

do acesso ao Município de Dom Basílio. Parabenizou o Município de Santa Maria da Vitória pelos 104 anos 

de emancipação política (26/06), salientando a relevância cultural da população, outrossim felicitou o 

Município de Lagoa Real pelo transcurso dos 24 anos de emancipação política no dia 13/06, destacando a 

Missa do Vaqueiro. Em tempo, registrou a Feira Agropecuária de Guanambi. A oradora foi aparteada pelo 

Deputado Alan Sanches. Horário do PSB – O Deputado Pastor Sargento Isidório registrou que foi 

surpreendido com a notícia de um projeto que beneficiaria prostitutas com dois mil reais, “O Bolsa 

Prostituta”, condenando que se queira defender essa situação, “que não deve ser do conhecimento da 

Presidenta Dilma Rousseff”, e criticou a programação da TV, com sexo explícito a qualquer hora. Horário 

do PTN/PSC/PRP – O Deputado Gaban, lembrando que durante cinco meses condenou o silêncio dos 

sindicatos dos servidores estaduais, repudiou que os sindicatos dos servidores municipais tivessem 

propondo greve no momento em que o Município atravessa dificuldade financeira para conceder o reajuste 

salarial, situação que será sanada a partir de 2016 quando irá vigorar a reforma tributária. Louvou o acordo 

entre o Prefeito ACM Neto e o Governo do Estado para as Copas das Confederações e do Mundo. Horário 

do PSL/PRB/PP – O Deputado José de Arimatéia registrou a celebração do Dia do Educador Sanitário 

(11/06), bem como o Dia da Conscientização da Cardiopatia Congênita (12/06). Deu conhecimento do 

Seminário que se iniciou naquela manhã, no Centro de Convenções da Bahia, com as presenças de todos 

os secretários municipais, para tratar sobre o SUS. Por fim, pediu o apoio dos pares para a Moção de 

Repúdio que fizera ao Prefeito de Santa Cruz do Arari - Pará, Marcelo Pamplona, por ter promovido a morte 

de mais de 200 animais. Horário do PDT/PCdoB – O Deputado Álvaro Gomes comentou e solicitou que 

fosse inserida nos Anais da Casa a matéria do Vermelho “Dilma tem a preferência de 52,8%”. Teceu 

considerações sobre as Copas das Confederações e do Mundo e sobre o Projeto de Lei 20.316/2013, que 

será apreciado naquela Sessão, ao tempo em que se mostrou satisfeito pela Fifa ter aceitado a venda do 

acarajé na Fonte Nova. Horário do PSD – A Deputada Maria Luiza Laudano parabenizou o Secretário Jorge 

Solla por ter participado em São Paulo, da 20ª Feira Hospitalar, oportunidade em que expôs sobre o trabalho 

que desenvolve na Bahia, bem como louvou a iniciativa do caminhão equipado com o mamógrafo que 

percorre os municípios. Horário do PT – O Deputado Zé Neto, afirmando que “a política baiana vive um 

momento extremamente salutar do ponto de vista dos enfrentamentos democráticos”, lembrou a postura 

da Oposição, tentando fazer um discurso diverso do que assumiu na greve dos professores e da PM, bem 

como com relação à violência em São Paulo, que, aliás, conforme mostra a matéria da revista Isto É, de 16 

de junho, passou a ser a “Capital do crime”. Afirmou que o momento é bom para a vida pública da Bahia, 

quando as duas maiores cidades têm gestores do DEM, Salvador e Feira de Santana, e estão com 

dificuldades financeiras, portanto, precisam aprender a dialogar, o que já estava sendo feito pelo Prefeito 

ACM Neto com o Governador Jaques Wagner. A Sessão foi prorrogada por 320 minutos e, em seguida foi 

suspensa por até 20 minutos para aguardar os parlamentares que estavam participando de outras 

atividades na Casa. Reabertos os trabalhos, o Sr, Presidente anunciou a Ordem do Dia. ORDEM DO DIA 
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– O Projeto de Lei 20.259/2013, de procedência do Poder Executivo, que “Institui o Fundo de Apoio do 

Desenvolvimento do Estado da Bahia”, foi aprovado, por unanimidade, em discussão única e regime de 

urgência; a matéria recebeu parecer verbal, pelas comissões conjuntas, do Deputado Marquinho Viana, 

que se posicionou favorável com as modificações da emenda de relator. O Projeto de Lei 20.316/2013, de 

procedência do Poder Executivo, que “Dispõe sobre medidas para a Copa das Confederações, FIFA 2013, 

e Copa do Mundo, FIFA 2014”, foi aprovado, por unanimidade, em discussão única e regime de urgência; 

a matéria recebeu parecer verbal, pelas comissões conjuntas, do Deputado Álvaro Gomes, que se 

posicionou favorável à forma original. Após a dispensa das formalidades regimentais pelas lideranças, o 

Projeto de Lei 20.314/2013, que “Institui a Gratificação por Plantão para a carreira de Regulador da 

Assistência em Saúde, pertencente ao Grupo Ocupacional Serviços Públicos de Saúde, altera a Lei nº 

7.435, de 30 de dezembro de 1998, na forma que indica, e dá outras providências”, foi aprovado, por 

unanimidade, em discussão única; a matéria recebeu parecer verbal, pelas comissões conjuntas, do 

Deputado José de Arimatéia, que se posicionou favorável à forma original. O Sr. Presidente disse a 

Deputada Luiza Maia que o Deputado Zé Neto pediu um voto de confiança, comprometendo-se a fazer a 

indicação dos pares que comporão a CPI do Tráfico de Pessoas na próxima terça-feira. Esgotada a pauta 

da Ordem do Dia, o Sr. Presidente declarou prejudicada a Sessão Extraordinária convocada e encerrou a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Augusto Castro, Carlos Brasileiro, 

Kelly Magalhães e Targino Machado (04). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 


